Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа 

с углубленным изучением отдельных предметов № 32 
городского округа Самара 
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► Запись краткого условия обычно сводится к схемам:
	[image: image282.png]


   _____  -  □                 Было - □
                                                 ?               ___ - □
   _____ -  □         или      Стало -  ?


·  Главное слово в с е г о заменяется фигурной скобкой.
· Ответ всегда начинаем писать с числа.
1. В хоре пело 2 мальчика и 6 девочек. Сколько всего  детей  пело в хоре?

Мальчиков -         ч.

Девочек -        ч.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       детей пело в хоре всего.
2. Осенью Таня засушила 4 кленовых и 5 дубовых листьев. Сколько всего листьев засушила девочка?

Кленовых - 
л.

Дубовых - 
л.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       листьев  засушила девочка всего.
3. Зина купила 5 тетрадей в клетку и 2 тетради в линейку. Сколько всего тетрадей купила Зина?

В клетку - 
т.

В линию - 
т.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       тетрадей купила Зина всего.
4. Кошка родила 3 белых и 4 серых котёнка. Сколько всего котят у кошки?

Белых -        к.

Серых -        к.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       котят всего у кошки.
5. Винни-Пух  на завтрак съел 2 горшочка с мёдом, а в обед – 4. Сколько всего горшочков с мёдом съел Вини-Пух?

На завтрак -       г.

В обед -       г.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       горшочков с мёдом съел Винни-Пух всего.
6. Ребята возле школы посадили 3 берёзки и 6 клёнов. Сколько всего деревьев посадили дети?

Берёзок -       д.

Клёнов -       д.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       деревьев посадили дети всего.
7. Белочка   развесила   на дереве   4   боровика   и   3 маслят. Сколько всего грибов висит у белки на дереве?

Боровиков -      гр.

Маслят -       гр.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       грибов висит у белки всего.
8. Сначала на стол поставили 4 глубоких тарелки, потом столько же мелких. Сколько всего тарелок  поставили на стол?
Глубоких  -      т.

Мелких -       т.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       тарелок поставили на стол всего.
9. В радуге 3 тёплых цвета и 4 холодных. Сколько всего цветов в радуге?

Тёплых -          цв.

Холодных - 
цв.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       цветов в радуге всего.
10. В кувшине было 4 стакана сока. Долили ещё 6 стаканов. Сколько стаканов сока стало в кувшине?

Было -      ст.

Долили -       ст.

Стало -      ст.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:      стаканов сока в кувшине стало.

11. Дети на праздник надули 7 красных и 3 синих шара. Сколько всего шариков надули на праздник?

Красных -        ш.

Синих -       ш.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       шариков надули на праздник всего.
12. На уроках труда Руслана вырезала 2 снежинки, а Наташа – 3. Сколько всего снежинок вырезали девочки?

Руслана -      сн.

Наташа -       сн.

Решение
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     снежинок вырезали девочки всего.

13. Ёжик наколол на свои иголки 3 красных и 2 зелёных яблочка. Сколько всего яблок несёт ёжик?
Красных –     ябл.
Зелёных –      ябл.
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     яблок несёт ёжик всего.

14. В корзинке лежат 5 кабачков и 4 морковки. Сколько всего овощей лежат в корзинке?

Кабачков –      ов.
Морковок –      ов.
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     овощей лежат в корзинке всего.

15. Хомячок нашёл 7 горошин, а Суслик -2. Сколько всего горошин нашли друзья?
    Хомячок -      г.

    Суслик -       г.
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:      горошин нашли друзья всего.

16. На клумбе расцвело 5 жёлтых тюльпанов и столько же красных. Сколько всего тюльпанов было на клумбе?
Жёлтых  –     т.
Красных –      т.
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     тюльпанов было на клумбе всего.

17. Папа поймал 3 карпа и 6 щук. Сколько рыб  всего поймал папа?
          Карпов -        р.

Щук -        р.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       рыб поймал папа всего.
18. 3 лисички и столько же белочек играют в прятки. Сколько всего  зверюшек играют в игру?
Лисичек -        зв.

Белочек -        зв.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       зверюшек играют в игру всего.

19. У каждого  шахматного  короля  2 офицера и 8 солдат-пешек. Сколько у короля солдат  и офицеров  всего?
Офицеров -       ф.

Солдат -       ф.


Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       солдат и офицеров у короля всего.

20. У Лены есть 4 куклы. У Яны столько же кукол, что и у Лены. Сколько всего кукол у обеих девочек?
У Лены –       к.
У Яны -       к.
Решение
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     кукол у обеих девочек всего.

21. В  лютый мороз  в
 одной семье клестов вывелось 3 птенцов, в другой – 2. Сколько  всего птенцов вывелось  у клестов?

В одной –       пт.

В другой -      пт.
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     птенцов вывелось у клестов всего.

22. У Чипа 5 орехов, а у Дейла – 4 ореха. Сколько орехов у них всего?

У Чипа  –       ор.

У Дейла -       ор.
	Решение


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     орехов у них всего.

Задачи на нахождение остатка  →  ▬                                             ► Запись краткого условия  задач на нахождение остатка обычно сводится к схеме:
	_____  -  □
_____  -  □
     Осталось - ?


· Задачу такого вида можно сразу узнать по слову в вопросе ОСТАЛОСЬ.
1. На столе стояло 4 вазы. 2 вазы забрали. Сколько ваз осталось на столе?
Стояло –           в.
Забрали –          в.
Осталось –      в.
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


        Ответ:       ваз на столе осталось.

2. На ели сидело 6 ворон. 5 ворон улетели. Сколько ворон осталось сидеть на ели?

Сидело –       в.

Улетели –       в.

Осталось –    в.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       ворон  осталось.
3. Никита сорвал  5 груш. 2 груши он отдал сестре. Сколько груш у него осталось?

Сорвал –     гр.

Отдал –        гр.

Осталось –      гр.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     груш осталось.

4. На аэродроме стояло 7 самолётов. 2 из них взлетели. Сколько самолётов осталось на аэродроме?

Стояло –      с.

Взлетели –       с.

Осталось –      с.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:      самолётов осталось.

5. У Артёма было 6 роз. 3 розы он подарил маме. Сколько роз осталось у мальчика?

Было –       р.
Подарил –        р.
Осталось -        р.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


        Ответ:      роз осталось.

6. На тарелке было 9 ватрушек. Мила угостила подружек 4 ватрушками. Сколько ватрушек осталось на тарелке?
  Было –        в.
  Угостила -      в.

  Осталось -      в.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


        Ответ:      ватрушек осталось.
7. У Алёнки было 7 шариков. 1 шарик лопнул. Сколько шариков осталось у девочки?
Было -     ш.
Лопнул -       ш.

Осталось -       ш.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:      шариков осталось.

8. В пакете было 6 сосисок. Кот Василий украл 4 сосиски. Сколько сосисок осталось в пакете?

 Было –      с.
 Украл –     с.

 Осталось -      с.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:      сосисок осталось.
9. У царя Гвидона  было 10 слуг. 
Трёх слуг он уволил за невыполнение своих обязанностей. Сколько слуг осталось у царя Гвидона?

Было –      сл.

Уволил –      сл.

Осталось -      сл.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:      слуг у царя осталось.
10. Тане надо было помыть 8 тарелок. Она вымыла 5 тарелок. Сколько тарелок ей осталось помыть?

Надо –      т.

Вымыла –      т.

Осталось -      т.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:      тарелок осталось помыть.

11. Петушок нашёл 6 колосков. 4 колоска он обмолотил. Сколько колосков осталось у Петушка?
Нашёл –      к.

Обмолотил –      к.

Осталось -      к.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:      колосков осталось.

12. Карлсону подарили 7 баночек с вареньем. 5 он съел. Сколько  баночек с вареньем осталось у Карлсона?
Подарили –      б.

Съел –      б.

Осталось -      б.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     баночек с вареньем осталось.

13. На стоянке стояло 9 автомобилей. 6 уехало. Сколько автомобилей осталось стоять на стоянке?
Стояло –      авт.

Уехало –      авт.

Осталось -      авт.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     автомобилей осталось.
14. В зоопарке было 9 пони. 7 пони взяли на работу в цирк. Сколько пони осталось в зоопарке?
 Было –      п.

 Взяли –     п.

 Осталось -      п.
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:      пони осталось.

15. На столе было 7 чашек. 3 чашки убрали. Сколько чашек осталось на столе?
Было –      ч.
Убрали –       ч.
Осталось -      ч.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:      чашки осталось.

16. На  полянке росло 9 одуванчиков. 4 из них сдуло ветром шапочки. Сколько одуванчиков осталось стоять в шапочках?
Росло –      од.
Сдуло –     од.

Осталось –     од.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     одуванчиков осталось стоять в шапочках.

17. Ослик Иа на день рождения получил 5 открыток. 3 из них он уже прочитал. Сколько открыток ему осталось прочитать?
Получил –       откр.

Прочитал –         откр.

Осталось –     откр.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       открыток осталось прочитать.
18.  На ветке висело 6 вишен. Воробьи склевали 4 вишни. Сколько вишен осталось?
Висело –       в.
Склевали-     в.

Осталось -     в.
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:       вишен осталось.
19. Обезьянка Чича сорвала 6 бананов и 5 из них съела. Сколько бананов осталось у Чичи?

Сорвала –      б.

Съела –      б.

Осталось -     б.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     бананов осталось.  
20. На рябине сидело 8 снегирей. 5 снегирей улетело. Сколько снегирей осталось?
Сидело –     сн.
Улетело –      сн.
Осталось –     сн.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:     снегирей осталось.
Задачи на увеличение (уменьшение) числа
на  несколько единиц
          Слова     на  …  больше     указывают    на   +
          Слова      на  … меньше     указывают    на      ▬    

· Запись краткого условия  обычно сводится к схеме:
	      _______  -  □

    _______ -   ?, на □ больше

                                               (на □ меньше)


1. В море плавало 10 китов, а акул на 6 меньше. Сколько акул плавало в море?
Китов - 
[image: image2]ж.

Акул -  ? , на 
[image: image3] меньше 
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 акул плавало в море.

2. В ведре 10 л воды, а в лейке на 2 л меньше. Сколько литров воды в лейке?

В ведре – 
[image: image5] л

В лейке - ?, на 
[image: image6] л меньше

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л воды в лейке.

3. На компот в детский садик привезли 8 кг смородины, а малины на 3 кг меньше. Сколько килограммов малины привезли в детсад? 

Смородины –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг
Малины - ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг меньше

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг малины привезли в детсад.

4. Для салата взяли 2 огурца, а помидоров на 5 больше. Сколько помидоров взяли для салата?

Огурцов –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 

Помидоров - ?, на   SHAPE  \* MERGEFORMAT 


   больше

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 помидоров взяли для салата.

5. У Алёши 10 рыбок, а у Миши на 3 рыбки меньше. Сколько рыбок у Миши?
У Алёши –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 р.
У Миши - ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 р. меньше

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 рыбок у Миши.
6. В цирке выступали 4 слона, а львов на 2 меньше. Сколько львов выступало на арене?

Слонов –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ж.
Львов - ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ж. меньше
Решение
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 львов выступало на арене.

7. У курицы вылупились 5 цыплят, а у утки  утят на 3 больше. Сколько утят у утки?

Цыплят –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 
Утят - ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 больше

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 утят у утки.

8. У Оли 4 сливы, а у Кати на 3 больше. Сколько слив у Кати?

У Оли –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 сл.
У Кати – ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 сл. больше

 Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 слив у Кати.

9. Кот Мурчик на обед поймал себе 6 мышек, а на ужин - на 4 мышки больше. Сколько мышек поймал себе кот на ужин?

На обед –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м.
На ужин - ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м. больше

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 мышек поймал себе кот на ужин.

10. Красная Шапочка несла бабушке 8 пирожков с капустой, а с маком на 3 меньше. Сколько пирожков с маком несла внучка бабушке?

С капустой –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


п.
С маком - ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 п. меньше   
[image: image31]
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 пирожков с маком несла внучка бабушке.
11. У  осьминога  8 ног, а у сыроежки на 7 меньше. Сколько ножек у сыроежки? 

У осьминога –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 н.
У сыроежки – ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 н. меньше
[image: image35]
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ножка у сыроежки.
12. За осенние каникулы Петя прочитал 4 книжечки, а за зимние – на 5 больше. Сколько книжек прочитал Петя за зимние каникулы?

За осенние –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кн.
За зимние – ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кн. больше

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 книжек прочитал Петя за зимние каникулы.
13. Баба-Яга  в день рождения Кощея выпила «Фанты» 2 ведра, а Змей Горыныч – на 4 ведра больше. Сколько вёдер напитка выпил Змей Горыныч?

Яга –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 в.
Змей – ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 в. больше

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 вёдер напитка выпил Змей Горыныч.
14. По Днепру плыло 9 спортивных лодок, а парусников – на 7 меньше. Сколько парусников было на реке?
Спортивных – SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л.
Парусников - ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л. меньше
 Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 парусников было на реке.

15. У бабушки Маруси возле дома расцвело 5 мальв, а у бабушки Вали – на 2 мальвы больше. Сколько мальв расцвело возле дома у бабушки Вали?

У Маруси –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м.
У Вали - ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м. больше
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 мальв расцвело возле дома у бабушки Вали.

16. Маша в ромашке насчитала 10 лепестков, а у сирени – на 4 меньше. Сколько лепестков  Маша насчитала в ноготке?

В ромашке –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л.
У  сирени– ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л. меньше
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 лепестков Маша насчитала в ноготке.

17. Курочка Ряба снесла для деда 10 белых яиц, а золотых – на 9 меньше. Сколько золотых яиц снесла Ряба старикам?
Белых –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 яиц

Золотых - ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 яиц меньше
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 золотое яичко снесла курочка старикам.

18. Первый аист поймал 2 лягушки, а другой – на 7 лягушек больше. Сколько лягушек поймал другой аист?

Первый –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л.
Второй – ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л. больше
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 лягушек поймал второй аист.

19. У Медведя 3 леденца, а у Маши на 4 больше. Сколько леденцов у Маши?
У Медведя –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л.
У Маши - ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л. больше

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 леденцов у Маши.

20.  В хоре пело 4 мальчика, а девочек на 6 больше. Сколько девочек пело в хоре?

Мальчиков –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ч. 
Девочек - ?, на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ч. больше
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 девочек пело в хоре.
Задачи на разностное сравнение   →   ▬ 
► Чтобы узнать, на сколько одно число больше или меньше другого, надо из большего числа вычесть меньшее.
· Запись краткого условия обычно сводится к схеме:
	   _____  -  □                
                                                 на    ?   больше (меньше)             

   _____ -  □         


· В задачах данного вида слова БОЛЬШЕ, МЕНЬШЕ роли не играют. Учим детей, что круглая сравнительная скобка указывает на действие вычитания, на МИНУС.
· Скобку рисуем так, чтобы её концы указывали на слова, которые сравнивают. Сначала возле главных слов ставим точки, рисуем дугу, затем дугу превращаем в сравнительную стрелочку.
· Слово «на» и знак вопроса пишем за скобкой в межстрочной клеточке.
· И последнее, главное: ответ в такого вида задачах начинаем писать не с числа, а со слова НА.
1. С горки каталось 7 мальчиков и 4 девочки. На сколько больше мальчиков, чем девочек, каталось с горки?

Мальчиков –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ч.
Девочек –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ч.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 мальчика каталось с горки больше.
2. Книжка стоит 8 грн., а дневник – 2 грн. На сколько гривен книжка дороже?

Книжка –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 грн.
Дневник –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 грн.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 грн. книжка дороже.
3. Лягушка живёт 5 лет, а окунь – 10 лет. На сколько лет дольше живёт окунь?

Лягушка –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 лет
Окунь –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 лет

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 лет дольше живёт окунь.
4. Длина тела белого медведя 3 м, а бурого – 2 м. На сколько метров длина тела белого медведя длиннее?
Белого – 
[image: image73] м
Бурого –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м длина тела белого медведя длиннее.
5. Длина питона 10 м, а кобры – 2 м. На сколько метров кобра короче питона?

Питон –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м
Кобра –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м кобра короче питона.
6. Окунь весит 5 кг, а угорь – 6 кг. На сколько килограммов окунь легче угря?

Окунь –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг
Угорь –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг окунь легче угря.
7. Высота жирафа 6 м, а орангутанга – 2 м. На сколько метров жираф выше орангутанга?

Жираф –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м
Орангутанг –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м жираф выше орангутунга.
8. У лесной куницы родилось 8 малышей, а у барсука – 6. На сколько малышей меньше родилось у барсука, чем у куницы?
У куницы –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м.
У барсука –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 малыша у барсука родилось меньше.
9. За завтраком слон съедает 10 кг сена, а корова – 2 кг. На сколько килограммов сена меньше съедает за завтраком корова, чем слон?

Слон –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг
Корова –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг сена меньше съедает за завтраком корова.
10. Весной ученики возле школы посадили 9 берёз и 7 клёнов. На сколько больше берёз, чем клёнов, посадили дети?
Берёз –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 д.
Клёнов –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 д.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 дерева больше посадили берёз.
11. Художник оформил 4 взрослых и 7 детских книг. На сколько меньше художник оформил взрослых книг, чем детских?

Взрослых –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кн.
Детских –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кн.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 книги меньше художник оформил для взрослых.
12. Конь может прыгнуть в длину на 8 м, а в высоту  - на 2 м. На сколько метров больше может прыгнуть конь в длину, чем в высоту?

В длину –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м
В высоту –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м больше может прыгнуть конь в длину.
13. Яйцо скворца весит 6 г, а яйцо сороки – 10 г. На сколько граммов яйцо скворца легче яйца сороки?

Скворца –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 г
Сороки –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 г

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 граммов яйцо скворца легче яйца сороки.
14. Человек может находиться под водой 2 мин, а собака – 3 мин. На сколько минут дольше может находиться собака под водой, чем человек?
Человек –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 мин.
Собака –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 мин.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 минут дольше может находиться под водой собака.
15. Баба Яга принесла своей  дочке 9 лесных орешков и 4 яблочка. На сколько больше Баба Яга принесла орешков?

Орешков –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 
Яблочек –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 орешков больше.
16. На стоянке стояло 6 грузовиков и 10 легковых машин. На сколько меньше стояло грузовиков? 

Грузовиков –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м.
Легковых –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 меньше стояло грузовиков.
17. Кот Матроскин  утром  надоил от своих коров 9 л молока, а вечером – 7 л. На сколько литров молока больше был утренний удой?

Утром –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л
Вечером –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 литра молока больше кот надоил утром.
18. Том и Джерри играли в прятки. Том жмурился 8 раз, а Джерри – 4. На сколько раз больше жмурился Том, чем Джерри?
Том –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 раз
Джерри –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 раз

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 раза больше жмурился Том.
19. Ёжик нёс в своё гнёздышко 6 красных яблок и 8 зелёных. На сколько красных яблочек было меньше, чем зелёных? 

Красных –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ябл.
Зелёных –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ябл.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 красных яблочка было больше.
20. За лето Артём вырастил 6 белых и 9 серых кроликов. На сколько больше серых кроликов, чем белых, вырастил Артём?

Белых –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кр.
Серых –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кр.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: на  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 серых кролика больше вырастил Артём.
Задачи
на нахождение неизвестного слагаемого   →  ▬
· Чтобы найти неизвестное слагаемое, надо из суммы вычесть известное слагаемое.
· Запись краткого условия обычно сводится к схеме:
	   _____  -  □                               
   _____ -  ?         


· Обращаем внимание детей, что находим не сумму (ВСЕГО), а слагаемое. 
1. На уроке письма ученики писали диктант из } 10 слов. Валя написала 3 слова с ошибками. Сколько слов Валя написала верно?

С ошибками –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  сл. 
Верно -  ?  сл.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 слов Валя написала верно.

2. У Кощея было } 6  сундуков: 4 – с золотыми замками, остальные – с серебряными. Сколько сундуков с серебряными замками было  у Кощея?

С золотыми –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  с. 
С серебряными - ?  с.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 сундуков было с серебряными замками.

3. На двух кормушках сидело } 8 синичек. На первой – 5, на второй – остальные. Сколько синичек сидело на второй кормушке?

На первой –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  с. 
На второй - ?  с.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 синичек сидело на второй кормушке.

4. Медвежонок насобирал } 10 ягод на компот. В лапе он держал 3 ягодки, а остальные лежали в корзинке. Сколько ягод лежало в корзинке?

В лапе –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 яг. 
В корзинке - ?  яг.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ягод лежало в корзинке.

5. Юннаты собрали } 9 кг лекарственных трав. Ромашки  было 5 кг. Сколько килограммов подорожника собрали юннаты?

Ромашки –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг 
Подорожника - ?  кг

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг подорожника собрали юннаты.

6. На катке каталось } 8 детей. Среди них было 5 девочек. Сколько было мальчиков? 

Девочек –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ч. 
Мальчиков - ?  ч.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 мальчика каталось.

7. С самолёта совершали прыжки } 9 парашютистов. Сначала приземлилось 6 человек. Сколько парашютистов приземлилось потом?

Сначала –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 п. 
Потом - ?  п.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 парашютиста приземлилось потом.

8. В двух словах } 9 звуков. Первое слово состоит из 4 звуков. Сколько звуков во  втором слове?

Первое –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 зв. 
Второе - ?  зв.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 звуков во втором слове.
9. Мама сварила уху из } 6 рыбин. Папа поймал 4 из них. Сколько рыбин поймал сын?
Папа –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 р. 
Сын -  ?  р.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 рыбины поймал сын.

10. Почтальон принёс в дом } 5 газет и журналов. Журналов было 3. Сколько было газет?

Газет –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 изд. 
Журналов - ?  изд.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 газеты принёс почтальон.

11. Заяц Коська сгрыз за день } 7 листочков капусты: утром – 4 листка. Сколько  капустных листочков съел Коська вечером?

Утром –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л. 
Вечером - ?  л.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 листочка капусты Коська съел вечером.

12. За два дня козочка дала } 7 л молока. За І день надоили 4 л молока. Сколько литров молока надоили от козочки за ІІ день?

За І день –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л 
За ІІ день - ?  л
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л молока надоили от козочки за второй день.
13. Доктор Айболит дал бегемотику } 7 таблеток от температуры и от головной боли. От головной боли было 4 таблетки. Сколько таблеток было от температуры?
От температуры –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 т. 
От головной боли - ?  т.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 таблетки было от головной боли.

14. Даша и Сергей насчитали на рукавичке } 7 снежинок. Даша насчитала 4 снежинки. Сколько снежинок насчитал Сергей?

Даша –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 сн. 
Сергей - ?  сн.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 снежинки насчитал Сергей.

15. В двух гаражах стояло } 8 машин. В первом было 6 машин. Сколько машин стояло во втором гараже?

В первом –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м. 
Во втором - ?  м.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 машины стояло во втором гараже.

16. За апельсины и бананы мама заплатила } 10 грн. Бананы стоили 4 грн. Сколько стоили апельсины?

Бананы –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 грн. 
Апельсины - ?  грн.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 гривен стоили апельсины.
17. На двух полках стояло } 10 книг: на первой – 3 книги. Сколько книг стояло на второй полке?         
На первой –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кн. 
На второй -   ?  кн.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 книг стояло на второй полке.

Задачи на нахождение
неизвестного  уменьшаемого   →   +
·  В    задачах  УМЕНЬШАЕМОЕ  выражено  словом  БЫЛО. 
· Слово  БЫЛО  записывают  в  кратком  условии  первым.

	    Было  -  ?
   _____  -  □
   Осталось - □


1. Когда  со стола  переставили  5  чашек  на  полку, на  столе  осталось  4  чашки. Сколько  чашек  было  на  столе  сначала?
Было –  ?    ч.

Переставили –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ч.
Осталось -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ч.

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 чашек было на столе сначала.

2. Когда  из  автобуса вышло  7  пассажиров, то  в  нём  осталось  2  пассажира. Сколько  пассажиров  было  в  автобусе  перед  остановкой?
Было –      п.
Вышло –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 п.
Осталось -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 п.
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 пассажиров было в автобусе.

3. В  беседке  сидели  девочки. После  того, как  2  из  них  вышли, в  беседке  осталось  ещё  6  девочек. Сколько  девочек  было  в  беседке  сначала?
Было –       д.
Вышли –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 д.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 д. 
Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 девочек в беседке было.

4. Когда  кот Матроскин  продал  6 л молока, в  бидоне  у  него  ещё  осталось  3 л. Сколько  литров молока  было  в  бидоне  сначала?
Было –       л

Продал –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 литров молока было в бидоне сначала.
5. Чип  отдал  Дейлу 5 орехов. У него  осталось  ещё  столько же. Сколько орехов было у Чипа  сначала?
Было –       ор.

Отдал –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ор.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ор. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 орехов было у Чипа сначала.
6. На  клумбе  расцвели  розы. Когда  Маша  срезала  7 роз, на  клумбе  осталось  ещё  3 розы. Сколько роз было на  клумбе?
Было –       р.

Срезала –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 р.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 р. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 роз было на клумбе.
7. Пятачок бежал к  ослику  Иа  на  день рождения  и  в  руках  держал  несколько  воздушных  шариков. Когда  он  споткнулся, 2  шарика улетело в небо, а  5  осталось  в  руках. Сколько  шариков  было  у  Пятачка  сначала?

Было –       ш.

Улетело –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ш.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ш. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 шариков было у Пятачка сначала.
8. Когда  из  автопарка  выехало  6 автобусов, там осталось 2 автобусов. Сколько  автобусов  было  в  автопарке?

Было –       авт.

Выехало –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 авт.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 авт. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 автобусов было в автопарке.

9. Когда Серёжа исписал 6 тетрадей, у него ещё осталось 10. Сколько тетрадей было у Серёжи?
Было –       т.

Исписал –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 т.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 т. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 тетрадей было у Серёжи.

10. Когда Аня подарила Свете 3 наклейки, у неё ещё осталось 6. Сколько наклеек было у Ани сначала?
Было –       н.

Исписал –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 н.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 н. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 наклеек было у Ани сначала.

11. Когда Лунтик потерял 2 карандаша, у него ещё осталось 10. Сколько карандашей было у Лунтика сначала?

Было –       к.

Потерял –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 к.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 к. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 карандашей было у Лунтика.

12. На столе стояли блюдца. Когда Белоснежка убрала 2 блюдца, на столе осталось 7. Сколько блюдец было на столе сначала?

Было –       бл.

Убрала –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 бл.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 бл. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 блюдец было на столе.

13. У Толи было несколько машинок. Он подарил другу 4 машинки. 10 машинок у Толи осталось. Сколько машин было у Толи?

Было –       м.

Подарил –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 машин было у Толи.

14. Люба  засушила  несколько опавших  листьев. 8  листьев  она  подарила  подруге. После  этого  у  неё  ещё  осталось 20  листьев. Сколько  листьев  засушила  Люба?
Засушила –      л.

Подарила –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 листьев засушила Люба.

15. Когда  из  кувшина  вылили  8  стаканов  молока, в  нём  осталось  6  стаканов.  Сколько  стаканов  молока  было   в  кувшине?
Было –       ст.

Подарила –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ст.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ст. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 стаканов молока было в кувшине сначала.

16. В  вазе  было  несколько   груш. Когда  5  груш  съели, их  осталось  8. Сколько  груш  было   в  вазе?
Было –       гр.

Подарила –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 гр.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 гр. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 груш было в вазе.

17. После  праздничного  обеда   петушок     Голосистое    Горлышко поручил  мышатам  помыть  тарелки. 7  тарелок  они  разбили, а 10 уцелели. Сколько тарелок надо было помыть мышатам?
Было –       т.

Разбили –    SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 т.
Уцелели - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 т. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 тарелок надо было помыть мышатам.

18. Кролик  с одной грядки  собрал  несколько кочанов  капусты. Когда  он    съел 9  кочанов, у  него   осталось   ещё  4. Сколько  кочанов  капусты  кролик собрал  с  этой  грядки?
Собрал –       к.

Съел –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  к.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 к. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кочанов капусты кролик собрал с этой грядки.

19. Когда Русалочка украсила свою корону 10  жемчужинами, у неё ещё осталось 8. Сколько было жемчужин на короне у Русалочки?
Было –       ж.

Украсила –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  ж.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ж. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 жемчужин на короне у Русалочки.

20. Белка  устроила  гнездо  в  дупле  дуба. Когда она развесила на сучках 25  грибов, в дупле ещё осталось 14  грибов. Сколько  грибов у белки было всего?

Было –       гр.

Развесила –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  гр.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 гр. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 грибов было у белки.

21. Когда Василиса отгадала 12 загадок, ей осталось отгадать 11. Сколько загадок надо было отгадать Василисе?
Было –       з.

Отгадала –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  з.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 з. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 грибов было у белки.

Задачи на нахождение
неизвестного  вычитаемого     →     –   


	    Было -  

   ______  -  ?
   Осталось - 


· Вычитаемое обычно представлено словами разбили, улетели, отрезали, продали, использовали, уехали и т.п.
· Подсказка: ВЫЧИТАЕМОЕ находим ВЫЧИТАНИЕМ.
1. В  гирлянде горело 60  лампочек. Когда несколько лампочек потухло, осталось 40. Сколько  лампочек  потухло?
Было –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л.

Потухло –           л.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 л. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 лампочек потухло.

2.  У Игоря было 13  голубей. Несколько голубей улетели. 7 голубей остались у кормушки. Сколько  голубей улетело?
Было –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 г.

Улетели –           г.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 г. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 голубей улетело.
3. В киоске было 40 журналов «Мурзилка». Когда несколько экземпляров продали, осталось 10 журналов. Сколько журналов «Мурзилка» продали?
Было –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ж.

Продали –          ж.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ж. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 журналов продали.

4. На стоянке стояло 8 троллейбусов. Когда несколько уехало, их осталось 5. Сколько троллейбусов уехало?

Было –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 тр.

Уехали –            тр.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 тр. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 троллейбусов уехало.

5. На Луну прилетело 9 космических аппаратов. Из них несколько вернулись на Землю, после чего на Луне их осталось 2. Сколько космических кораблей вернулось на Землю?
Прилетело –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


к.

Вернулись –             к.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 к. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 космических кораблей вернулось на Землю.

6. Бабушка Красной Шапочки напекла 30 пирожков. Несколько пирожков она передала знакомым охотникам. 10 пирожков у неё осталось. Сколько пирожков бабушка передала охотникам?

Напекла –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


п.

Передала –           п.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 п. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 пирожков бабушка передала охотникам.

7. На складе было 57 ящиков гвоздей. Когда несколько ящиков вывезли, их на складе осталось 22. Сколько ящиков вывезли со склада?
Было –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ящ.

Вывезли –             ящ.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ящ. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ящиков вывезли со склада.

8. В шкафу было 8 рубашек. Когда несколько рубашек взяли, их осталось 6. Сколько рубашек взяли?

Было –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 р.

Взяли –             р.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 р. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 рубашек взяли.

9. У мамы было 90 гривен. Когда она купила торт, у неё осталось 40 гривен. Сколько гривен она потратила?

Было –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


грн.

Потратила –         грн.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 грн. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 гривен стоит торт.

10. У Сони было 34 открытки. Несколько открыток она подарила подружкам, и у неё осталось ещё 21. Сколько открыток она подарила подружкам?

Было –  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


откр.

Подарила –          откр.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 откр. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 открыток она подарила подружкам.

11. В доме 80 квартир. Когда несколько квартир заселили, осталось ещё 30. Сколько квартир уже заселили?

Было -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кв.

Заселили –        кв.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кв. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 квартир уже заселили.

12. На разметку пешеходных тротуаров выделили 38 кг белой краски. Когда несколько килограммов краски использовали, осталось 12 кг краски. Сколько килограммов краски израсходовали?
Выделили -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг
Использовали –        кг
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 кг краски использовали.

13. В алфавите 33 буквы. Когда Маша несколько букв  выучила, ей осталось ещё 12 букв. Сколько букв Маша уже знает?

Было -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 б.

Выучила –         б.
Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 б. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 букв знает Маша.
14. В пассажирском поезде было 17 вагонов. Когда несколько вагонов отцепили, осталось 10 вагонов. Сколько вагонов отцепили?

Было -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 в.

Отцепили –        в.

Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 в. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 вагонов отцепили.

15. В отрезе было 28 м шёлка. Когда на платье отрезали несколько метров ткани, осталось 25 м. Сколько метров отрезали на платье?

Было -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м

Отрезали –        м

Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


м 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 м шёлка отрезали на платье.

16. На пруду плавало 16 уток. Когда несколько уток улетело, на пруду осталось 6. Сколько уток улетело?

Плавало -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


    ут.

Улетело –          ут.

Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ут. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 уток улетело.

17. В саду 19 деревьев. Когда папа с Димой обкопали несколько деревьев, им осталось ещё 9. Сколько деревьев уже обкопали?
Надо обкопать  -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 д.

Обкопали –          д.

Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 д. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 деревьев уже обкопали.

18. На праздник надо надуть 46 шаров. Когда приехали артисты, осталось надуть ещё 12 шариков. Сколько шариков уже надули?
Надо -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ш.

Надули –          ш.

Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 ш. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 шаров уже надули.

19. Работу по русскому языку писали 26 учеников. Когда учительница проверила несколько тетрадей, ей ещё осталось проверить 11 работ. Сколько работ учительница уже проверила?

Писали -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


      р.

Проверили –      р.

Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 р. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 работ уже проверено.

20. В книге 66 страниц. Когда Саша прочитал несколько страниц, ему осталось прочитать 24 страницы. Сколько страниц Саша уже прочитал? 

Было -  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


стр.

Прочитал –          стр.

Осталось - SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 стр. 

Решение

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ:  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 страниц Саша прочитал.
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